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Niederschrift 

Konstituierende Sitzung des Ortsbeirats Alzey-Weinheim 

 am Donnerstag, den 04.07.2024, 18:00 Uhr, 

im Mehrgenerationenraum im EG der alten Schule 

 
 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1. Ernennung des Ortsvorstehers 

 

Bürgermeister Jung eröffnet die konstituierende Sitzung, stellt die Vollständigkeit fest sowie die 

ordnungsgemäße Einladung. Er gratuliert zur Wahl in den Ortsbeirat Alzey-Weinheim sowie dem 

Ortsvorsteher, wünscht gutes Miteinander, gutes Wirken für den Stadtteil Alzey-Weinheim und gutes 

Miteinander mit den Gremien der Stadt sowie der Verwaltung. 

 

Im Rahmen der Kommunalwahl wurde auch der Ortsvorsteher für Alzey-Weinheim gewählt. Bürgermeister 

Jung überreicht die Ernennungsurkunde, verliest diese, wünscht gute Zusammenarbeit und viel Erfolg.  

 

 

2. Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

 

Bürgermeister Jung fährt nach den Gratulationen fort. Ortsvorsteher Uwe Frey verpflichtet die 

Ortsbeiratsmitglieder mittels Handschlag. Die wichtigsten gesetzlichen Grundlagen werden vorgelesen und 

um deren Beachtung gebeten. Jedes Ortsbeiratsmitglied unterschreibt die Verpflichtung. 

 

  

3. Wahl, Ernennung, Vereidigung und Einführung der stellvertretenden Ortsvorsteher/innen (bei Wiederwahl 

entfällt die Vereidigung und Einführung) 

 

Bürgermeister Jung teilt mit, dass es im vergangenen Ortsbeirat zwei Stellvertretungen gab. Da kein 

Ortsbeiratsmitglied widerspricht, soll es auch bei zwei Personen bleiben. Er bittet um Vorschläge zur 

geheimen Wahl. Ortsvorsteher Uwe Frey schlägt Sonja Bloß  sowie Uwe Baldauf vor. Weitere Vorschläge 

erfolgen nicht. Es wird ein Wahlgang durchgeführt. Hierzu werden keine Bedenken geäußert. Jedes 

Ratsmitglied wird einzeln zur Wahl aufgerufen 

 

Für den Wahlausschuss werden einstimmig durch Handzeichen Ortsvorsteher Uwe Frey, Heribert Raab und  

Andrea Paulus unter Enthaltung der Betroffenen gewählt. Diese zählen die abgegebenen Stimmen aus. 

 

Ergebnis 

 

Sonja Bloß 14 abgegebene Stimmen davon ungültig: 0 

Ja 10 

Nein 4 

 

Uwe Baldauf 14 abgegebene Stimmen davon ungültig: 0 

Ja 12 

Nein 2 
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Uwe Baldauf hat im Vorfeld sein Einverständnis erklärt, dass er eine Wahl annimmt. Sonja Bloß nimmt diese 

ebenfalls an. 

 

Reihenfolge der Stellvertretungen aufgrund Wahlergebnis: 

Uwe Baldauf 1. Vertreter des Ortsvorstehers 

Sonja Bloß 2. Vertreterin des Ortsvorstehers 

Einstimmig durch Handzeichen im Ortsbeirat abgesegnet. 

 

Bürgermeister Jung schließt den öffentlichen Teil. 

 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

1. Verschiedenes 

 

Bürgermeister Jung übergibt an den Ortsvorsteher Uwe Frey.  

 

Ortsvorsteher Uwe Frey wünscht sich konstruktive und vertrauensvolle Zusammenarbeit im Ortsbeirat. Auch 

bei kontroversen Diskussionen bitter er um Sachlichkeit und appelliert an alle: Wenn Meinungen und 

Haltungen konträr sind, soll trotzdem der Sprachgebrauch vernünftig und kameradschaftlich gehalten 

werden.  

 

Einige Sachverhalte sollen in den nächsten fünf Jahren angegangen werden. Bereits fest gelegte 

Sitzungstermine sollen so beibehalten werden, Mittwoch ab 19:30 Uhr, monatlich vor der Sitzung des 

Bauausschusses zwecks Vorbereitung einer möglichen Stellungnahme des Ortsbeirates.  

 

Bereits festgelegte Ortsbeiratssitzungen:  

 

28.08.2024 

25.09.2024 

30.10.2024 

27.11.2024 

18.12.2024 

 

Ortsvorsteher Uwe Frey fragt nach Vorschlägen für die Tagesordnung am 28.08.2024 

- Verabschiedung der ehemaligen OBR-Mitglieder (ausgeschiedene OBR-Mitglieder) 

- Prioritätenliste (u.a. Hochwasserschutz, Neubaugebiet, Straßenreparaturen) 

o Glasfaser, Straßen aufgerissen und teils nur notdürftig geflickt. 

 

Ortsvorsteher Uwe Frey bitte die Fraktionen sich Gedanken zur Prioritätenliste zu machen. Er bedankt sich für 

die Anwesenheit, hofft weiterhin auf Vollzähligkeit und schließt die Sitzung um 18:58 Uhr. 
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